HALIMOHAJIHO ECEHHO CbCTE3AHHE IO ®U3HKA
BOTEBI'PAJI, 29.11 - 01.12, 2002 r.
CIIELIHAJIHA TEMA

3 3apava 1. OnuTHO € ycTaHOBEHO, Ye ab/KkKHHATa [ Ha npober Ha anda-yacTHLHTE BLB

BEIIECTBO 3aBHCH OT TAXHATA HA4YaJIHA KHHETHYHA €HEPris E no 3akona:

)
I=CE?,
kbaeto C e KOHCTAaHTa, XapaKTepHa 3a JaleHaTa cpeaa. AKO npHeMeTe, ye CIIHPaHeTo
Ha anda-yacTHUATA CE TBL/KH Ha CHIA Ha TPUEHE f, YMATO TONEMHHA 3aBHCH OT
MOMEHTHA CKOPOCT V Ha YacTHuara, HaMepeTe (yHKIHOHAHATA 3aBHCHMOCT Ha f OT

v (03HaveTe MacaTa Ha ana-YacTHUATA C M). .....occervererervnnmerssesersesssessnarere( 8 T)
-3 3apaua 2, Moneta ¢ Maca m = 3,5 g ¥ panuyc r = 1 cm e 3aKpeneHa HEMOOBHXHO

BLB BEPTHKATHO mMojoxeHwe. Bepxy ropuua kpaii Ha MoHeTaTa € HaHeceH
KPaTKOTpaeH yaap, B pelyiTar Ha koiiTo Toit npunoGusa ckopoct v = 5 m/s,
HAcOYeHa XOPH3OHTATHO, MEPNEHIMKYIAPHO CMPAMO paBHHHATA Ha MOHeETaTa.
Henocpeactsero cnen yaapa NONHHAT Kpail Ha MoHerara e Henone#xkeH. Koako e
cpenHata cuma F, KoATO AeficTBa BHPXY FOPHHA Kpaif HAa MOHETaTa Mo BpeMe Ha
yaapa, aKko mpHeMeTe, e NPOAL/KHTENHOCTTa Ha yaapa e Ar = 107 3 52 Unepunnsr
MOMEHT Ha MOHETaTa CNPAMO OC X, KOATO MHHABA Mpe3 HefiHuAz UEHThP W ¢
ycriopeaHa Ha HefiHaTa papHHHaTa € [y = mrt/d. p—_ el TT)
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@ 3apnaua 3. C xakea HayanHa CKOPOCT Vo TpaGBa 1a Oble H3CTpensHa TONKa 3a TEHHC B

XOpPH30HTa/Ha MOCOKA TaKa, Y€ Aa JOCTHIHE DEPTHKANHA CTEHA, Pa3NoJIoKEHa Ha
pasctosHne x = 10 m ¢ MuHuManHa kuuernuwa eneprua? Tlpu Taka nmonGpauara
Ha4aTHa CKOPOCT, KaKbB BIbJ CIPAMO XOPH3O0HTA L€ CKNIOYBA CKOPOCTTA Ha TOMKAaTa
HEMOCPEeACTBEHO NpedH yAapa che cTeHarta? IlpuemeTe, ue 3eMHOTO YCKOpeHHE €
g=10msn .. ; »

3apaua 4. OT ThHKa METANHA XKHYKA CBC CHIIPOTHBIEHHE HA EAHHHUA ABIKHHA X €
HanpaseHa MpHMKa ¢ GopMa Ha oKpbkHOCT. [IpHMKaTa e pa3nofoxeHa B €AHOPONHO
MArHuTHO MOMle C MHAYKUMA B, NeprneHiHkyispHa Ha PaBHHHATA Ha MPHMKATA.
Bw3ensT, kolTO ce HAMHpA B HAEANEH eNEKTPHYECKH KOHTAKT ¢ KHYKATA, 3aM04Ba J1a
Ce€ NBHXH cnpaMo HEA C MOCTOAHHA CKOPOCT V. Hpi! TOBA NMPpHMKaTa C€ 3aTAra, Karo
3anaspa Kpbrosata cH dopma.

) a) Hamepete Toxa /, KofiTO Teye B NPHMKATA. ............(6 T)

6) Kaksa Mexannuna pabora 4 TpaGBa 1a H3BLPUNT BHHIWIHATA CHJIA, MPHAOKEHA KbM
Bb3eNa 32 NLIHOTO 3aTArAHe Ha MPHMKATA, aKO HAYATHHAT PANHYC Ha NpHMKara e ro?

¥ it GY) B v
KoM 3anaya 4. ® <

3apaua 5. Ha ¢urypata e nokasan onpocTen MOJen Ha CIyXOBHS anapat Ha pobor.
[iBa mukpodora M| n M;. pasnonokenn Ha pasctoanue d = 20 cm eanH oT Apyr,

npHemar 38yKoB CHrHan ¢ vectota v = 680 Hz, koiiTo ce H3mbHMBA OT TOYKOB
mTouHnk S. PascTosHusTa Mexly MHKPOQOHHTE H M3ITOYHHKA CA MHOMO MO-TONEMH
ot d. Enektpuunute curnank () M wn(f) ot asata MHKpoOHa Ce MOOABAT KbM
€XeMa, KOATO MO eNeKTPOHeH MbT onpeleld pasidkata § Mexay TexHuTe dain u
amrnauTynara 4 Ha cymarta u(f) or asata curuana (u(r) = w () + wx(r)). Kakeo
MHHHUMUTHO BII10BO OTMECTBAaHC 0 Ha H3ITOYHHKA CIIpAMO OCTa HA CHMETPHA 00’
MOXKe 12 YCTaHOBH poGOTHT, ako eneKTPOHHATA cxema;
a) e B CLCTOAHME Aa W3MepH a3oBa paiiMka § Mekly CHMrHanuTe, KOSTO € He no-
masika ot 0,1 rad; ........ I 0
6) ¢ B ChCTOAHHE J1a H3MEPH OTHOCHTENHO M3MeHeHHe |Ad/Anay| HA amMnauTYAaTa Ha
CYMAPHHA CHTHAM, KOETO € He no-Manko oT 1%? .........(10 1)
[Tpuemere, ye:
- AMIUTMTYINTE HA 3BYKOMTC BBIHM, KOMTO [OCTHraT jasaTa MukpodoHa ca
e/HaKBH:
- AMMJIMTYIATA HA eNeKTPHYHIA CHIHAM OT JafeH MHKpodOH € nponopuHoHan-
Ha Ha aMMIMTYJaTa Ha Majaiara BbpXy Hero 3ByKoBaTa BhIIHA,
- CKOpOCTTa Ha ByKa an&?sm)’xa ec =340 m/s.
M

Kwm 3azaua 5.
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3aaata 6. Enextpon Hasauza noa vrut @ = 60° B oGnact ¢ wupoduna A= 0.1 m, B
KOATO HMMQ €IHOPOJHO MarHMTHO TONe, HAcoYeHo NepneHAMKYNAPHO CIPAMO
CKOpOCTTA HA ejiekTpoHa. [ofeMHHATA HA MarHWTHaTa MHAOyKuus e B = 5.107° T.
[lpy KaKBA MHHHMAIHATA CKOPOCT V €NEKTPOHBT MOKe ja npecede obnacrtra?
(10T1)

K®m 3ana4a 6.

Hsikon noaesnn dopyyan
(x"Y =nx"";
(f(x)g(x) = f(x)g(x)+ [(x)g'(x);
AKO ¢ e BIb/. H3pPa3eH B paJHanH, TaKbB e |¢f << 1:
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d’)'fl}lﬂ.\ll’llTﬂ.’"“l dﬂl]“"ﬂlli KOHCTAHTH:
- eneMeHTapeH enexkTpHueH 3apade = 1.6.10° i
- Maca Ha enekTpoHa B nokofl mp = 9.1.80 ' kg:
- KomcTanTa Ha [Tnank h=6,64.10"* Ji%;
- CKOpOCT Ha CBET/NHHATa BB BaKyYM ¢ = 3,00. 10* mys.




